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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 
MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO 
ADOLESCENTE DE SOBRAL - CMDCA, REALIZADA NO DIA 
19 DE SETEMBRO DE 2025. Aos dezenove dias do mês de setembro 
de 2025, às 14h, foi realizada reunião extraordinária de forma presencial, 
nas dependências do prédio do Programa Laços de Família, endereçado 
na Av. Dr. Guarani, 864 - Centro, Sobral - CE, 62010-302. Estiveram 
presentes os conselheiros: 

A reunião foi iniciada pela vice-presidente, a conselheira Ruthe Éllen 
da Silva Sousa Firmino, que deu as boas-vindas aos presentes e 
apresentou a única pauta do encontro: que foi a apreciação e aprovação 
dos projetos a serem submetidos para pleiteamento em editais de 
captação de recurso. Em seguida, organizou as apresentações por 
ordem de chegada, definindo-as da seguinte forma. 1.Projeto Veredas 
Tecendo Novos Caminhos - Criando e Musicalizando apresentado 
pelo conselheiro Kayo Henrique Menezes Martins representando o 
Instituto Trevo de Quatro Folhas - Casa Acolhedora de Sobral. 
2.Projeto Vida nas teias da cultura apresentado pela conselheira 
Janaina Magalhães de Azevedo representando o Instituto Teias da 
Juventude - ITJ 3.Projeto Gente que Brilha apresentado pela 
conselheira Dariani do Nascimento Gonçalves representando a 
Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais- APAE. 4.Projeto 
Viver Mais SAFS apresentado pela conselheira Antônia Márcia da 
Silva Mesquita representando a Sociedade de Apoio a Família 
Sobralense- SAFS. Após definida a ordem, as apresentações tiverem 
inicio. O primeiro a ser apresentado foi o Projeto Veredas: Tecendo 
Novos Caminhos - Criando e Musicalizando, do Instituto Trevo de 
Quatro Folhas - Casa Acolhedora de Sobral, que surge como resposta 
às violações de direitos sofridas por crianças filhas de mulheres em 
situação de dependência química. O projeto tem como objetivo geral 
garantir a proteção e o desenvolvimento integral dessas crianças, 
fortalecendo vínculos familiares e prevenindo abandono e 
institucionalização. Entre as metas, destacam-se o acompanhamento 
de 20 mulheres e de todas as crianças atendidas, a realização de 
oficinas de arte e música, o fortalecimento dos vínculos familiares e a 
promoção da saúde, autoestima e autonomia das famílias. O trabalho 
será desenvolvido por equipe multiprofissional composta por 
coordenador, assistente social, pedagogo, oficineiros e assistente 
administrativo, com previsão de monitoramento e avaliação 
contínuos. O público- alvo são Mães e gestantes em situação de 
dependência química e crianças de 0 a 14 anos em risco social. O 
investimento gira em torno de R$ 350.000,00 com duração de 12 
meses. Seguindo a ordem de apresentação foi à vez do Projeto Vida nas 
teias da cultura, do Instituto Teias da Juventude - ITJ, organização da 
sociedade civil sem fins lucrativos que atua no fortalecimento das 
juventudes e de suas famílias por meio de políticas públicas e 
atividades socioculturais. Desde 2011 executa o Projeto Vida nas Teias 
da Cultura, que promove a produção artística local e a valorização da 
cultura comunitária. O projeto tem como objetivo promover a 
produção cultural entre adolescentes e jovens, com vistas a difusão 

cultural em comunidades socialmente vulneráveis, a fim de contribuir 
para a redução dos fatores de vulnerabilidades e risco social nas 
realidades de atuação do projeto em Sobral. Visando atender 200 
adolescentes e jovens divididos por território, com idades entre 12 e 24 
anos. As ações incluem jornadas formativas, aulas de teatro, dança e 
música, oficinas socioeducativas, cine jovem, rodas de cultura e 
empreendedorismo, visitas domiciliares, eventos culturais, 
intercâmbios, sessão de “vida terapia” e fóruns comunitários juvenis. 
A equipe é composta por coordenador, assistente administrativo, 
agentes sociais e juvenis de cultura e arte-educadores. O orçamento 
total do projeto é de R$ 275.000,00, abrangendo recursos humanos, 
materiais, administrativos, comunicação, alimentação e transporte, 
com reuniões periódicas de monitoramento e avaliação. Dando 
continuidade, foi apresentado o Projeto Gente que Brilha, da 
Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais- APAE de Sobral, 
instituição sem fins lucrativos fundada em 1990 que atua na defesa e 
promoção dos direitos das pessoas com deficiência. A entidade possui 
sede própria e estrutura voltada para saúde, educação, cultura e 
esportes, atendendo atualmente 448 crianças, adolescentes, jovens e 
adultos com deficiência, sendo 267 deles com laudo de TEA, a maioria 
em situação de vulnerabilidade social. O projeto apresentado tem 
como foco oferecer apoio integral a 150 crianças e adolescentes com 
deficiência intelectual ou múltipla, tanto da zona urbana quanto rural, 
por meio de atendimentos especializados em psicologia, 
psicopedagogia e fonoaudiologia, além de atividades culturais, 
esportivas e recreativas como música e natação. Entre os objetivos, 
destacam-se o fortalecimento da convivência social e familiar, a 
garantia de direitos, a melhoria do rendimento escolar e do 
desenvolvimento integral, bem como a promoção da autonomia e da 
inclusão social. O investimento previsto é de R$ 350.000,00, 
destinado a recursos humanos e manutenção, garantindo a 
continuidade e qualidade dos atendimentos. Por fim, houve a 
apresentação do Projeto Viver Mais SAFS, desenvolvido pela 
Sociedade de Apoio à Família Sobralense - SAFS, com sede no Bairro 
Dom José, Sobral/CE. O projeto terá duração de 12 meses, atendendo 
diretamente 110 crianças e adolescentes gerando 11 empregos diretos. 
Visando um público que vive em situação de vulnerabilidade no bairro 
Dom José, fortalecendo direitos e deveres, promovendo educação, 
esporte, cultura, lazer e capacitação profissional, além de reduzir a 
violência e letalidade juvenil. A SAFS, fundada em 1983, tem como 
missão promover o desenvolvimento integral de crianças e 
adolescentes e fortalecer famílias, oferecendo atividades esportivas, 
culturais, educativas e de geração de renda. As ações incluem: 
lançamento do projeto, seleção e capacitação de profissionais, 
formação na Metodologia Rota da Paz, aquisição de equipamentos e 
materiais esportivos e pedagógicos, e atividades como futsal, dança, 
artes, brinquedoteca e rodas de conversas. O monitoramento será feito 
com relatórios, acompanhamento escolar e integração com parceiros 
locais (CRAS, CREAS, escolas, associações e igrejas). O Orçamento 
total do projeto gira em torno de R$ 275.000,00. Após cada 
apresentação houve abertura para perguntas, onde os conselheiros 
puderam perguntar e tirar suas duvidas sobre os projetos, não havendo 
indagações sobre. Finalizada as apresentações houve a votação e por 
unanimidade todos os projetos foram aprovados para que pudessem 
concorrer a editais de captação de recurso. A presidente Antônia 
Márcia da Silva Mesquita agradeceu a presença de todos e 
parabenizou os projetos e deu a reunião como encerrada. Nada mais a 
se tratar, eu, Maria Carla do Nascimento, secretária executiva deste 
conselho, lavrei a presente ata que depois de lida, analisada e aprovada 
por este conselho, será assinada por quem é de direito. Sobral, 
19/09/2025. Antônia Márcia da Silva - Presidente do CMDCA. 

LICENÇA PRÉVIA - A Prefeitura Municipal de Sobr al, através da 
Secretaria de Agricultura - SEAGRI torna público que requereu à 
Agência Municipal do Meio Ambiente - AMA Licença Prévia, referente 
ao Central de Compostagem contemplando uma área a ser construída de 
37.604,19 m² e uma área destinada à expansão de 32.010,85 m², situada 
no Distrito de Jaibaras, Fazenda Escola do Perímetro Irrigado Ayres de 
Sousa, Setor VI, no Município de Sobral - CE. Foi determinado o 
cumprimento de legislação ambiental em vigor. Sobral, 30/09/2025. 
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LICENÇAS AMBIENTAIS

OUTRAS PUBLICAÇÕES

CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA
E DO ADOLESCENTE DE SOBRAL - CMDCA

CONSELHEIRO (A) INSTITUIÇÃO FREQUENCIA 

SEGMENTO GOVERNAMENTAL 

Ruthe Éllen da Silva Sousa Firmino SEDHAS - TITULAR PRESENTE 

Claudia dos Santos Costa SEDHAS SUPLENTE JUSTIFICADA 

Érika de Albuquerque Vieira 
SEC EDUCAÇÃO - 

TITULAR 
FALTOU 

Maria Clércia Horano da Costa Prado 
SEC EDUCAÇÃO - 

SUPLENTE 
PRESENTE 

Lucas Djourkaef Ponte Silva SESPOL - TITULAR PRESENTE 

Julio Marques Ferreira Lima Filho SESPOL - SUPLENTE FALTOU 

Ana Aglapy Gomes de Araujo STDE - TITULAR PRESENTE 

Maria Juciene Sousa de Morais STDE - SUPLENTE FALTOU 

Zélia Maria Azevedo Magalhães SEC. SAUDE - TITULAR PRESENTE 

Natila Azevedo Aguiar Ribeiro 
SEC. SAUDE - 

SUPLENTE 
FALTOU 

SEGMENTO NÃO GOVERNAMENTAL 

Dariani do Nascimento Gonçalves APAE - TITULAR PRESENTE 

Carmem Soares Sousa APAE - SUPLENTE FALTOU 

Tamiles Mesquita de Medeiros Lima 
CASA BELEM - 

TITULAR 
FALTOU 

Roberta Kele Mesquita de Medeiros 
CASA BELEM 

SUPLENTE 
FALTOU 

Márcia Maria Santos da Silva ITJ - TITULAR FALTOU 

Janaina Magalhães de Azevedo ITJ - SUPLENTE PRESENTE 

Kayo Henrique Menezes Martins CASA ACOLHEDORA - TITULAR PRESENTE 

Maria das Dores Oliveira Silva 
CASA ACOLHEDORA - 

SUPLENTE 
FALTOU 

Antônia Márcia da Silva Mesquita SAFS - TITULAR PRESENTE 

Francisca das Chagas da Silva Mesquita SAFS - SUPLENTE PRESENTE 
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